

揭东区以加力提速推进“百千万工程”为抓手

全力以赴抓产业促投资稳增长

□记者 黄蕾 何小妍 特约记者 李创新

2024年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，面对新形势新任务，揭东区全面贯彻党的二十大及二十届二中、三中全会和习近平总书记视察广东系列重要讲话重要指示精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，认真落实省委“1310”具体部署和市委工作要求，以加力提速推进“百千万工程”为抓手，全力以赴抓产业、促投资、稳增长，推动经济持续保持向好态势、各项事业稳步提升。该区三届五次党代会提出，2025年，揭东区将认真落实中央和省市决策部署，团结实干、接续奋斗，全力推动经济社会高质量发展，奋力谱写中国式现代化揭东实践新篇章。

2024年经济社会各项事业稳步推进

发展路上笃行，爬坡途中铆劲。2024年，在全区上下的艰苦努力下，揭东区经济持续保持向好态势、各项事业稳步提升。

以“制造业当家”为抓手，凝心聚力抓产业、强实体，经济发展打开新局面。“两新”政策效应持续显现，工业技改投资增长45.8%。园区发展潜能加速释放，坚持国家级经开区、中德产业园、揭阳产业园“三园联动、一体发展”，探索推行“园中园”发展模式。工业发展提级转型，聚晟、宝嘉、星鹏等项目落地建设，玉湖冷链、缅甸玉文化基地顺利封顶；29家企业进入“揭阳工业企业100强”，3家企业入选“广东省制造业500强”；海兴荣获首批“广东省标准领军企业”称号，蒙泰高新“丙纶长丝”获评省单项冠军产品。

以“百千万工程”为动力，铆足干劲抓品质、促提升，城乡融合展现新气象。精心打造区内通机场、通高铁站两条互联示范道路，改造升级城区“三纵五横”道路，优化提升滨江路时尚美食街区、人民广场休闲娱乐街区、老玉街创意文化街区等三大精品街区。同时，统筹落实乡村布局、村庄建设、农房风貌“三个规划”，做优做精“土特产”文章，深入实施揭东农产品走进大湾区行动；积极探索富民兴村新路径，示范培育3家强镇富村公司，形成龙江镇高明村大棚“水培”蔬菜种植等一批可借鉴、可推广发展模式和经验，全区所有行政村集体经济收入均超10万元。

以扩大有效投资为目标，坚定不移抓招商、引项目，发展动能实现新提升。深入实施“双招双引”工程，用好



揭东区推动经济持续保持向好态势、各项事业稳步提升。

“签约、开工、投产（投用）”三张排行榜，常态化举办“三个一批”重点项目暨“百千万工程”现场会，推行以链招商、以商引商、外出乡亲招商引资等新型招商方式，全年实现签约项目75个、开工项目98个、投产（投用）项目84个。深化与东莞、深圳对接合作，成立莞城、揭东产业转移合作园，园区合作共建取得新突破。发挥领导挂钩、联审批机制造用，省、市级重点项目均超额完成年度投资计划。

以全面深化改革为支撑，锲而不舍抓服务、破难题，改革开放迸发新活力。推进“放管服”改革，多项政务服务事项下放或延伸到镇（街），全面改造镇（街）党群服务中心，政务环境持续优化。深入实施“双有双心”工程，出台“双有双心13条”，建立“区领导季度走访全覆盖”“企业服务日”等机制，政企沟通常态化“零距离”。深化民生领域改革，创建高质量土地流转面积5150亩；组织104家次企业参展第135届、136届广交会，发动企业参加展会，帮助企业订订单，拓市场，全年完成外贸进出口总额37.7亿元、增长4.8%，进出口实现“双增长”。

以绿美生态建设为重点，持之以

见成效目标落地之年，做好今年各项工作尤为重。中央省、市的各种机遇相互叠加，必将释放出强大的乘数效应，为揭东区提供更为广阔的发展空间。该区将在政策聚焦发力、工作加倍努力、各方面齐心协力上下功夫，努力实现今年预期目标，为全省、全市发展大局贡献力量。

坚持量质齐升，在构建现代产业体系上奋力突破。围绕“两头龙两支柱四突破”产业体系，统筹推进传统产业升级、新兴产业培育和未来产业布局，因地制宜发展新质生产力，在产业势能上提级，在企业培育上提质，在载体建设上提档，不断塑造揭东发展新动能、新优势。

坚持大抓项目，在集聚发展新动能上奋力突破。树牢“项目为王”鲜明导向，精准招引扩增量，精心组织项目，全力以赴建项目，用项目激活发展动能，用项目塑造发展优势，用项目蓄积发展后劲。

坚持改革开放，在激发和增强发展活力上奋力突破。深化重点领域改革，营造一流营商环境，持续释放消费潜力，扩大对外开放合作，统筹推进深层次改革和高水平开放，不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

坚持城乡融合，在推进区域协调发展上奋力突破。突出“点线可学、面上可比，经验有推广、用有体现”的“两可两有”工作要求，统筹推进新型城镇化建设和乡村全面振兴，以更大干劲推进城市更新，以更高标准建设和美丽乡村，以更实举措促进全民共富，加快推进“百千万工程”实现新突破。

坚持生态优先，在推动绿色低碳发展上奋力突破。践行绿水青山就是金山银山理念，深化污染防治攻坚，强化生态保护修复，推动绿色低碳转型，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，不断厚植高质量发展亮丽底色。

坚持人民至上，在满足群众美好期待上奋力突破。把民造福作为最大政绩，尽力而为、量力而行，兜住兜准兜牢民生底线，促进高质量充分就业，完善社会保障体系，办好人民满意教育，提高人民群众健康水平，让改革发展成果惠及广大人民群众。

坚持安全发展，在维护社会和谐稳定上奋力突破。坚决贯彻总体国家安全观，以“时时放心不下”的责任感，扎实做好防风险保安全护稳定各项工作，织密安全发展防线，筑牢风险防范屏障，夯实社会治理根基，以高水平平安保障高质量发展。

齐心协力努力实现今年预期目标

2025年是“十四五”规划收官之年，也是承前启后谋划“十五五”发展关键之年，还是“百千万工程”三年初

揭东区领导带头开展新春植树活动

吹响义务植树号角 共建绿美生态家园

本报讯（记者 何小妍 通讯员 黄泽园）挥锹培土种春光，新春植绿绘生态。近日，揭东区几套班子领导带头开展新春植树活动，以实际行动为春天添“植”，为春光添绿。此次活动吹响了揭东区新一轮“我为家乡种棵树，绿美揭东必有您”全民行动的号角，动员广大干部职工和社会各界人士合力推进绿美揭东生态建设，齐心书写“绿富同兴”新画卷。区委副书记、区长修文参加活动并讲话。

活动中，修文一行来到揭东经开区车田大道南段开展新春植树活动。他指出，揭东区已连续4年坚持开展新春植树活动，这是深入落实绿美广东生态建设的一项举措，也是推进城乡建设的重要抓手，已经成为该

揭东区多措并办好民生实事

公共服务更有温度 民生福祉更有质感

本报记者（记者 何小妍 通讯员 沈晓珊）公共服务关乎民众的衣食住行，事关人民幸福感提升、获得感增强。据悉，“百千万工程”实施以来，揭东区用心用情做好公共服务，竭力增进民生福祉，努力将一张张“民生清单”变成“幸福账单”，不断为民生“加码”、为幸福“加速”、为生活“加温”。

教育医疗涉及千家万户，既是基本民生，也是发展工程。揭东区深化广东省基础教育高质量发展实验区建设，完成云路初级中学、义西初级中学等改扩建项目，新增市“书香校园”15所，两年来新增公办学学位7930个。全力推进“健健通”小程序推广应用，揭东区妇幼保健院成功晋级为“二级甲等妇幼保健院”，村级卫生站建设实现全覆盖，新创建市级临床重点专科3个。镇街社会工作服务站（点）、困难群众和特殊群体社会工作服务实现“两个100%覆盖”。

教育医疗水平得到显著提升，只是揭东区立足解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，从“大民生”中精准找到“小切口”，推动公共服务更有温度的缩影。该区还持续完善乡镇功能，深化美丽圩镇“七个一”“九项基本公共服务”建设，两年来，打造美丽乡镇入口通道12个、美丽示范主街11条、房屋外立面提升样板66栋、美丽圩镇客厅11个、干净整洁农贸市场14个、美丽河道25.13公里、绿美生态小公园28个；补齐基本公共服务短板39项。

与此同时，揭东区的文体事业也得到繁荣发展。成功举办乡村篮球赛（村BA），“寻找城市之变，全民健身助绿美”健步走等活动；阳美玉都4A级景区通过省级复核验收，“烟花火花”木雕、玉雕项目登上央视龙年春晚舞台。

民之所所需，力之所至。一项项具体成效、一串串民生数字，传递出浓浓的民生温度。锚定民生新坐标，聚焦公共服务等重点领域，揭东区将继续在高质量发展中持续增进民生福祉，让民生答卷更有厚度和温度。

教育水平得到显著提升，只是揭东区立足解决群众最关心、最直接、最现实的

云路镇新桃村持续改善人居环境

云路镇新桃村持续改善人居环境



近年来，云路镇新桃村持续开展人居环境整治，完善基础设施，深入推进和美乡村建设。该村完善路网、管网、水网、绿网配套，建设人行步道，抓好绿美乡村生态建设，全力打造具有特色的美丽乡村新格局。

何小妍 文 林碧鸿 / 摄

揭东区残联精准对接残疾人需求

打通服务残障人士“最后一公里”

本报记者（记者 何小妍 通讯员 林婷婷）2024年，揭东区残联立足部门职责，聚焦残疾人需求，坚持党建引领，认真贯彻落实区委、区政府重点工作项目部署，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，实施民生地图之“提升残疾人服务质量”，有力推动该区残疾人服务工作高质量发展。

为进一步在全社会倡导理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好风尚，2024年，区残联聚焦残疾人精神文化需求，在全区牵头组织第34次

全国助残日系列活动，并先后开展残疾人文化进家庭“五个一”活动、公益讲座等丰富多彩的活动，把丰盛的精神文化“大餐”送到残障人士身边，进一步提高残疾人的文化素养和劳动技能。同时，组织党员志愿者开展文明志愿服务、下乡评残、辅具适配、无障碍改造、精准康复等活动，进一步打通服务残障人士的“最后一公里”，有效提升残疾人家庭的获得感、幸福感、安全感。

据了解，2024年，区残联各项工作取得良好成效，共为92人完成辅具适配，实施0~6岁残疾儿童抢救性康复92人；开展下乡评残人数共200多人；为80户残疾人家庭实施无障碍改造；为7175名持证重度残疾人、精神病病人、智力三级和四级残疾人代缴城乡居民养老保险；组织20名残疾人参加培训班。

揭东区残联表示，2025年，将围绕区委、区政府中心工作，密切联系群众，精准对接残疾人需求，积极落实各项惠残政策，全力推动残联工作迈上新台阶。

信息速递

白塔镇召开企业家新春座谈会

本报讯 近日，白塔镇召开企业家新春座谈会，与企业家代表零距离互动，面对面交流，畅叙家乡情怀，共谋高质量发展良策，为打造“农旅融合·生态白塔”凝聚动能。

当天，白塔镇领导班子成员、各村（居）书记、企业家代表等欢聚一堂，共贺新春、共叙情谊、共谋新篇。座谈会观看揭东区招商引资宣传视频。白塔镇宣传视频，通报过去一年白塔镇“百千万工程”进展情况和新年安排。白塔外出企业家联合会表示，将加强会员之间的交流合作，抱团发展，并继续为家乡经济社会建设贡献力量。企业家们就产业发展、品牌打造、助力乡村振兴等方面各抒己见、畅所欲言，共同表达了对助力白塔镇发展实现新跨越的信心和决心，现场氛围热烈。

白塔镇表示，当前“时机已抓住，局面正打开，未来更可期”，希望广大企业家继续秉持“团结、拼搏、大气、热爱家乡”的优良传统，积极投身家乡建设、参与地方经济社会发展，共同推动白塔镇高质量发展迈上新台阶。

何小妍 黄泽园

月城镇邀内外乡亲共商发展大计

本报讯 日前，月城镇召开新春企业家座谈会暨慈善福利会年度会议，邀请该镇内外乡亲欢聚一堂，共叙浓郁乡情，共商发展大计。

揭东区有关领导、月城镇镇村干部及月城镇慈善福利会成员参加会议，一起观看月城镇宣传视频，并听取该镇的情况介绍，了解该镇经济社会发展情况和新年工作安排及月城镇慈善福利会一年来的工作情况。

座谈会充分肯定过去一年月城镇及月城镇慈善福利会的工作成效。希望月城镇要抢抓新的发展机遇，带好强党员干部队伍，进一步统一思想，努力实现产业做强做优，农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，推动“百千万工程”走深走实，实现高质量发展；希望企业家们在新的一年里继续发扬热爱家乡的优良传统，充分发挥桥梁纽带作用，把更多的好信息反馈给家乡、更多的好经验带回家乡、更多的好产业及项目引到家乡。

月城镇慈善福利会表示，将继续弘扬“扶危济困、乐善好施”优良传统，不断开创“德善月城”新局面，为家乡建设作出更大贡献。

何小妍 徐晓英

云路镇举办“宝福杯”迎春篮球友谊赛

本报讯 日前，云路镇2025年“宝福杯”迎春篮球友谊赛在北洋公园收官。经过激烈角逐，北洋村代表队与象岗村代表队最终会师决赛，为现场观众奉献了一场精彩纷呈的篮球盛宴。

决赛现场，参赛队伍展开激烈的争夺，传球、进攻、助攻、投篮……队员们在场上奋力拼搏，精彩进球接连不断，比分交替上升。球场边，观众们热情高涨，锣鼓声、欢呼声、呐喊声此起彼伏，他们为每一支球队加油助威，现场气氛十分热烈。最终，北洋村代表队获得亚军，象岗村代表队获得季军，老桃村代表队获得殿军。

据悉，此次云路镇2025年“宝福杯”迎春篮球友谊赛的成功举办，进一步助力“百千万工程”实施，推动宜居宜业宜游和美乡村建设和农民体育高质量发展，同时展示云路千群奋力谱写乡村振兴新篇章的良好精神风貌。云路镇表示，接下来将继续迎“篮球”而上，聚云路力量，展云路风采，提振全镇人民追求美好生活的心、决心，为实现“强区活镇，兴村富民”凝聚力量。

何小妍 邱晓敏

玉滘镇“贝森杯”迎春篮球友谊赛举行

本报讯 近日，玉滘镇2025年“贝森杯”迎春篮球友谊赛决赛火速开赛。当地干群以文体活动喜迎新春，彰显玉滘青年的精气神，加力提速“百千万工程”。

经过连日来的激烈角逐，玉滘镇机关代表队与大滘村代表队从参赛队伍中脱颖而出，开启激烈的冠军争夺赛。决赛赛场上，运动员们奋力拼搏、团结协作，一次次传球、一次次投篮，玉滘青年以汗水与激情诠释着蓬勃向上的朝气，感染着现场观众。赛场周围人头攒动，不时传来阵阵掌声与呐喊声，为场上的健儿加油喝彩。最终，大滘村代表队技高一筹夺得桂冠，玉滘镇机关代表队获得亚军，东面村代表队获得季军，尖山村代表队获得殿军。

据悉，举办迎春篮球友谊赛，是玉滘镇迎春系列活动之一，不仅增进了干群友谊，也活跃了当地群众的节日文化生活，不断提升群众的幸福感，更好地凝聚新年开新局的新动能。

何小妍 郑佳涵